



(上接A04版)

多部门联合执法后 这些路上“干净”多了

金水区工作人员表示,联合执法将持续推进

郑州文化路东风渠附近的二手车市场,商户们等待着生意

河南商报记者 邓万里/摄

被附近市民称为“黑户”的路寨二手车市场,扰得四邻不得安宁。它为何能够长年存在?面对城市精细化发展的要求,相关部门又是怎么管理的?河南商报记者就此展开调查。

河南商报记者 周坤锋 弯文奎

乱象背后 路边商户称 每辆车每月交300元“停车费”

魏河北路一名专卖面包车的商户介绍,停在路边的多以东风、五菱等牌子的低端车为主,好卖,尤其是面包车,多售给一些工地上的人,用来拉人拉货,“一个工程下来,车钱都赚回来了,车扔了他都不可惜。”

他们号称是薄利多销,以走量为主。

夏天顾客一少,车就存得多了。在东风渠边,一名卖家轿二手车的“商户”拎出了一堆的钥匙,“我这儿还有40多辆车呢。”

同时,他也透露,“我们都是交过钱的,一个月停一辆车300元。”

他说,这钱都是交给了附近村里的人,“我们这一片属于路寨,钱都交给他们了。一个村分几个大队,一个大队包一片儿。”

他也预估了一下,仅面包车都得有三四千辆,加上其他路段停的各种型号的二手车,“没有一万,也有七八千辆。”既然每个月需要交的管理费,还得忍受露天的风吹雨淋,而附近不远处就是建好的二手车交易市场,为何这些商户不进场营业呢?

在文化路路西,有几家二手车交易市场。8月8日,河南商报记者以购车者的身

份走访了附近的二手车交易市场。

在“二手车广场”,一名王姓经理表示一个露天车位一个月收500元,如果是展厅的话,价格是按照平方米来算的,每平方米一个月45元。

随后,河南商报记者来到另外一家名为“方圆二手车”的市场。

该二手车市场办公室表示,没有空余车位了,车位都租出去了,一个车位每月400多元。

对于拥有几十辆车的商户而言,两相对比,在车位方面每月数千元的租金优惠,让更多商户选择了马路市场。

记者手记

别让一个黑市场“黑”了市民的路

城中村改造,车管所北移,2012年,这里的二手车市场就已经被拆迁。

原想这里会焕然一新,成为市民的居住生活安乐之地,然而,有名有分的中博走了,却聚拢了一个“路寨二手车市场”。

改造似乎并没有带来太大的改观,却吸引了一些人私下交易,各种垃圾都被扔到路上或是直接抛入东风渠和魏河里,严重污染了这片区域的环境。

占压车道、影响通行、污染环境……就是这样一个“二手车市场”存在着,而且这个黑户一待就是四五年。市民抱怨,“每到周末就成了大市场,没地儿也没环境让大家在这儿玩了。”

规模如此之大,于情于理都无法给民众一个交代。也许,相关部门会有各种理由,也一肚子委屈,但不管进行到哪个环节,为民服务都应该是第一要则。

面对汹涌的民意,近日,金水区主要领导带队,交警、城管、公安及办事处等多个部门来到该地进行了联合执法,而这样的联合执法还将持续推进。

这样的治理也应该早点出现,而不是等民意的指头伸到鼻子上才有所动作。这样的联合执法自然是好,但愿能还路于民,但愿能持续下去。

(河南商报记者 周坤锋)

规范整治 联合执法行动已启动 并且将持续推进

数千辆的二手车占压车道,已经影响了附近市民的通行。在该“二手车交易市场”的东边和南边,有已经建好的小区和在建的学校,这个“肠梗阻”目前已经对这里的交通造成了很大的影响。

据市民反映,这个区域曾经在2012年底的时候进行过治理,“干净有序了一段时间”,之后死灰复燃。

面对这个亟待解决的问题,各个相关部门又是怎么做的呢?

办事处:-----
市场可能是自然形成
并没有在办事处备案

8月9日上午,河南商报记者联系到路寨所属办事处——郑州市国基路办事处进行咨询。

该办事处文明办的吴女士告诉河南商报记者,该二手车市场可能是自然形成的,

并没有在办事处备案。

关于有商户说的钱交给了路寨村一事,吴女士称他们并不清楚村民是否收了钱,也从没上交过。

针对占道问题,吴女士表示8日下午开始,多个部门联合执法清理附近车辆。

交警:有些路段还没移交-----

郑州市交警五大队的相关负责人称,对于魏河北路等路段的二手车停放问题,不是他们不管,而是这里的一些路段并没有移交,他们无法设置相关的警示牌,也无法查处。

起初,二手车散户们大都在文化路上销售二手车,有时文化路上道路两侧能各停两排,他们对此专门在沿线设置了“禁止停车”“禁止销售二手车”等警示牌,并成立专门警组进行整治,“希望相关部门尽快对这两条路进行移交,我们也会加大对混入

文化路占道销售二手车的整治力度。”

工商局:相关投诉已经调查-----

呼吁采取联合行动的还包括郑州市工商局专业分局机动车所的相关负责人,其表示,他们之前接到一些关于该区域“商户”欺诈的投诉,工作人员也曾专门到此进行调查,并把情况汇总后向相关部门进行了上报,“建议当地政府能出面联合工商、城管、办事处、交警等职能部门一起对该市场进行清理整顿,并对商户进行分流。”

金水区:组织多个部门联合执法-----

河南商报记者从郑州市金水区了解到,8日下午,该区主要领导带队,交警、城管、公安及办事处等多个部门来到该地进行了联合执法。拖离车辆400余辆,拆除违法建筑40余间。据金水区宣传科工作人员介绍,联合执法将持续推进。

最新进展 密密麻麻的二手车已基本不见踪影

8月9日下午,河南商报记者再次来到文化路魏河北路。经过联合治理的该区域,原本密密麻麻的数千辆二手车已经基本不见了踪影,一些违法建设的简易房正在拆除中。

国基路办事处一名工作人员称,这项工

作将在这两天全部完成。之后,他们将会派遣专门人员,到这些区域进行巡查,防止出现反弹的情况。

对各部门此次联合治理行动,附近的居民朱先生表示赞赏,他说,政府行动给

市民恢复美好生活环境带来希望。但他也有担忧,他说,对于二手车的乱象,2012年政府治理过,并取得了阶段性的成果。然而,好景不长。这一次的治理,能否保持长效呢,河南商报也将和附近居民一同,继续关注。